



2012伦敦奥运会  
特别报道

现代快报

A28 花边

2012年7月27日 星期五

责任编辑:唐浩杰  
美编:王莺燕 组版:徐杨

## ■数字

### 各国奖励金额 小国大手笔

根据《图片报》公布的数据(单位:欧元),一些很难获得奥运金牌的小国,为了激励运动员获得好成绩,开出了巨额奖金。反倒是美国、中国、德国等金牌大户,在奖金上面显得有些“小气”。

格鲁吉亚:98.75万  
亚美尼亚:70万  
阿塞拜疆:64万  
新加坡:57.5万  
马来西亚:31.4万  
哈萨克斯坦:20.6万  
意大利:14万  
日本:10.5万  
俄罗斯:10万  
澳大利亚:4.1万  
波兰:3万  
美国:2.05万  
德国:1.5万  
英国:0  
中国:4.1万

### 白俄罗斯 香肠,对勇士最高的奖赏

在北京奥运会前,白俄罗斯一家肉类加工厂想出了一个刺激该国运动员奥运夺金的点子,那就是为奥运冠军终身供应免费香肠,结果夺得男子双人划艇1000米冠军的兄弟组合安德烈·巴赫丹诺维奇和亚历山大·巴赫丹诺维奇都获得了终身免费享用香肠的待遇。

而在本届奥运会前,白俄罗斯奥运代表团也表示将延续这个传统。在外界看来,奥运冠军的奖励仅仅是香肠,这未免有些抠门。殊不知,对于大部分欧洲国家来说,香肠具有极为特殊的含义。公元前8世纪,香肠传入欧洲,在《奥德赛》中形象地运用比喻“心事重重的奥德修斯辗转反侧,苦思难眠,像一条翻烤的大香肠。”起初,香肠是选用边角料的肉碎,脂肪或是内脏。但由于容易腐坏,需要加入在当时来说极为昂贵的香料才能保存。因此,在很长的一段时间内都是贵族的特权。在古罗马帝国征服欧洲的过程中,对于杀敌英勇,立下大功的勇士,统帅赐予他们的奖励,往往就是一节香肠。因此,香肠也就代表着勇士最高的荣誉。在罗马征服了大半个欧洲后,这一传统,也流传到了各地,并沿袭至今。

### 韩国 对国家有重大贡献者免除兵役

在韩国,服兵役是一大传统,如果没考上大学,会马上收到入伍通知。如果上了大学,一般会在大二的时候办理休学,然后去当两年兵,接着回来继续完成学业。

服役期间训练和日常生活都极为艰苦,而每月的津贴折合人民币只有约180元左右。只有那些有严重疾病或者为国家做出巨大贡献的人才可能减免兵役,而且必须经过国家总统亲自签署免征令,意义非同寻常,一般来说很难获得,即使

是那些红遍全亚洲的影视明星,也都不得不在自己演艺生涯最辉煌的时期告别舞台,去服兵役。因此,在韩国,对于一名健康的男性公民来说,能够免除兵役,则意味着最高的荣誉。

一般来说,韩国的体育明星更容易获得殊荣。按规定,在韩国,奥运奖牌获得者可以免除服役,世界性围棋大赛前两名的棋手可以免除服役。此外,2002年打入世界杯四强的那支荣誉之师,也经特批免除兵役。值得一提的是,韩国国脚只需服一个月的迷你“兵役”,由此可见,足球运动在韩国受关注度之高。

特约记者 何鹏楠

## ■新闻链接

### 其他千奇百怪的奖励

#### 马来西亚:金牌换金砖

如果李宗伟在伦敦得金,除了能得到重金奖励,还将收获12.5公斤的金砖,价值63万美元。

#### 英国:跑车相送

英国代表团在2008年奥运会上获得佳绩,尽管政府没有奖励,但凡是获得奖牌的队员都能得到一辆崭新的意大利跑车阿尔法·罗密欧,颜色可以自选。

#### 蒙古:吉祥号码

图布辛巴亚尔在柔道100公斤级比赛中夺金,是蒙古自1964年参加奥运会以来获得的首枚金牌,电信公司免费向这位英雄提供“9999-9999”的电话号码,“9”在蒙

古是一个吉祥的数字。

#### 德国:金牌换啤酒喝

德国在北京奥运会夺得金牌的选手,除了金钱奖励,还能在接下来的一年里,每个月可以享用50升免费啤酒。

#### 津巴布韦:赠牛

在游泳国宝考文垂横空出世前,津巴布韦曾在1980年奥运会获得女子曲棍球金牌,回到祖国,每一位队员都得到了一头牛的奖励,非常实惠。

#### 澳大利亚:送邮票

澳大利亚除了给奥运金牌运动员提供4.1万欧元奖金外,还向他们终身提供邮票。

## 闹笑话

### 埃及奥运代表团 穿着山寨品亮相

作为世界上最大的体育盛会,奥运会既是一次超越自我的机会,也是各支代表团展现自我的平台。然而,埃及奥运代表团可能是个例外。

北京时间昨日,据英国媒体报道,埃及奥运代表团所穿的运动外套和使用的运动包虽然都印着耐克和阿迪达斯的标志,但竟然都是山寨品,消息公布后立刻引起了外界的热烈讨论,也让埃及代表团“颜面扫地”。

#### 穿赝品 选手自费买衣

一般来说,参加伦敦奥运会的代表团都会与某家体育用品商签订正规的合约,由该品牌免费赞助参赛服装,但对于埃及代表团来说,他们的服装却是个很大的问题。据英国《每日电讯报》昨日报道,埃及花样游泳队的赫拉芙在个人微博上说奥组委提供给运动员们的衣服是山寨版的耐克。赫拉芙在微博上写道:“我们所用的包的正面是有一个大大的耐克标志,但是拉链上写的却是阿迪达斯。”对于埃及奥组委提供的服装,赫拉芙和她的队友非常不满,经过商量后她和队友们决定自掏腰包,花200英镑去购买一些“至少看上去还不错”的衣服。消息被媒体曝光后,埃及奥组委主席阿默德·阿里在接受采访时承认,埃及代表团运动员所使用的耐克和阿迪达斯服装和背包均是赝品。不过阿里表示:“虽然这些衣服是赝品,但是质量足够好。”

#### 耐克曾做警告

阿里的解释显然无法让埃及的运动员们满意,而作为世界上最大的运动品牌之一的耐克也很快做出回应。“耐克十分关心这一情况,如果这是事实的话,那么运动员们所使用的应该是没有达到

耐克质量标准的产品。”耐克公司在昨日的一封邮件声明中表示,“几周前,我们已经让在埃及的经销商去联系埃及奥组委,但并没有收到任何回复。”目前,耐克公司向埃及奥组委致信,要求立刻采取行动。

昨日,记者电话联系了耐克公司中国区西南地区一位媒体负责人,对此他表示:“对此事以总部的回应为准,我们将继续关注此事。”

#### 经济紧张 买不起正品

由于国内政治局势动荡不安,埃及的旅游业已经连续17个月受到重创,也让埃及的汇率持续受到影响,埃及的经济形势非常不景气。阿里对此也非常无奈:“考虑到埃及的经济形势,我们和中国的一家经销商签订了协议。”阿里说真货太贵了,只能选择冒牌产品,并认为“这已经足够好了。”

据阿里透露,选择那些大体育用品公司会让埃及奥组委不得不为每个运动员花费300到500美元,阿里抱怨道:“这是很大一笔钱,尤其是在我们有112名运动员的情况下。另外,别忘了我们还有教练、管理人员和医生一起前往伦敦。”

据悉,耐克公司表示正在和埃及奥组委进行沟通,争取能够早日解决这一问题。

李博

## 青少年车模赛在张家港开幕

昨天,“驾驭未来”全国青少年车辆模型教育竞赛暨全国模型运动公开赛在张家港开幕。

来自全国各省市的40多支运动队、300多名青少年运动员汇集于张家港市东渡实验小学,参加电动气垫车竞速赛、四驱车轨道

竞速赛和纸飞机竞速赛、遥控电动直升机空战等19个项目的比赛。

据了解,这项名为“驾驭未来”的全国青少年赛事已举办了十七届,本届赛事将为期三天。

现代快报记者 唐浩杰